

*Výroční zpráva o činnosti
Základní školy a Mateřské školy
Klobuky, okres Kladno
ve školním roce 2020/2021*



❖ A/ Charakteristika školy

Název školy: Základní škola a Mateřská škola Klobuky, okres Kladno

Adresa školy: Nová ulice č.8, 273 74 Klobuky

Typ školy: Základní škola s 1. a 2. stupněm, Mateřská škola

IČO: 75032848

IZO: 102 102 414

Právní forma: škola s právní subjektivitou

Datum zařazení do sítě škol: 27.3. 1996

Název a adresa zřizovatele: Obec Klobuky, ulice 9.května č.62

Školská zařízení, která jsou součástí školy:

- pracoviště školní družiny – v budově školy
- odloučená pracoviště mateřské školy a školní jídelny a výdejny

Věkové rozpětí žáků základní školy: 6 - 15 let

Věkové rozpětí žáků mateřské školy : 2 - 6 let

Počet ročníků: 9

Počet tříd: 11

Počet oddělení se spojenými ročníky: 0

Počet oddělení školní družiny: 3

Počet tříd mateřské školy: 4

Přípravná třída : 1

Stupeň vzdělání: Základní

Vyučovací jazyk: Český

Celkový počet žáků: 167

Průměrný počet žáků ve třídě: 15,2

Počet žáků ve třídách MŠ: 64

Celkový počet zaměstnanců školy: 42

Počet pedagogických zaměstnanců: 33

Počet provozních zaměstnanců : 10

Ředitelka školy: Daniela Doskočilová

❖ **B/Přehled učebních plánů se schvalovacími doložkami MŠMT ČR**

Organizace 1.stupně ZŠ: 1.-5.ročník, 1. pololetí 5 tříd
2. pololetí 5 tříd

Všichni žáci se vzdělávali podle ŠVP „**Tvoříme společně školu**“ č.j.57/19

Organizace 2. stupně ZŠ: 6.-9.ročník, 6 tříd

V šestém až devátém ročníku podle ŠVP „**Tvoříme společně školu**“ č.j.57/19

❖ C/Údaje o zaměstnancích školy, jejich kvalifikaci, praxi a způsobilosti

Ředitelka školy:

Daniela Doskočilová 31 let praxe

Zástupkyně ředitelky:

Beata Kurillová učitelka, spec. pedagog 37 let praxe

Vyučující I. stupně:

Martina Miltrová	1. st.	23 let praxe
Alena Slivoňová	1. st.	19 let praxe
Monika Krobová	asistentka	17 let praxe
Dominika Pěničková	1. stupeň	10 let praxe
Světlana Kopecká	1. stupeň	26 let praxe
Michaela Zázvorková	1. stupeň	5 let praxe
Gabriela Zábranská	asistentka	6 let praxe
Zuzana Kosařová	asistentka	5 let praxe
Jaroslava Černá	asistentka	9 let praxe
Jitka Kopecká	asistentka	

Karolína Miltrová přípravná třída 5 let praxe

Vyučující 2. stupně:

Marta Zaimlová	učitelka (spec. pedagog)	18 let praxe
Michaela Zázvorková	učitelka	5 let praxe
Gabriela Urbánková	učitelka	24 let praxe
Vladimír Mesároš	učitel (spec. pedagog)	6 let praxe
Tomáš Perlík	učitel	9 let praxe
Jaroslav Karbusický	učitel	6 let praxe
Lucie Vodňanská	učitelka	14 let praxe
Vladimír Hauner	učitel	23 let praxe
Lenka Tůmová	učitelka	1 rok praxe

Speciální pedagog

Marcela Hubeňáková speciální pedagog 11 let praxe

Asistenti pedagogů:

Monika Krobová, Gabriela Zábranská, Jana Kurillová, Gabriela Urbánková, Jitka Kopecká, Andrea Nováková, Jaroslava Černá, Zuzana Kosařová, Martina Marková

Vyučující ve školní družině:

Monika Krobová	18 let praxe
Zuzana Kosařová	3 roky praxe
Jaroslava Černá	9 let praxe
Gabriela Zábranská	6 let praxe

Nepedagogičtí zaměstnanci školy:

Eva Oliberiusová	uklízečka ZŠ
Jana Somolová	uklízečka ZŠ
Martina Krumphanzlová	ved.šk.jídelny
Vaňková Stanislava	kuchařka
Černý Václav	školník,topič
Bryndová Jana	kuchařka
Šarochová Jana	pomocná kuchařka
Jana Bíbová	pomocná kuchařka, uklízečka

❖ **D/Údaje o přijímacím řízení na střední školy, střední odborná učiliště a učiliště**

Počet vycházejících žáků: 12

9. tř. - 3 žákyně a 1 žák odešli na střední školu, 7 žáků do učebního oboru, z toho jeden žák z osmé třídy.
1 žák vystoupil ze sedmého ročníku a nestuduje.

❖ **E/ Údaje o výsledcích vzdělávání žáků**

V průběhu školního roku 2020/2021 byli žáci hodnoceni známkami. Výsledky žáků lze označit vzhledem k pandemické situaci ve školním roce za dobré, v rámci prvního stupně mělo vyznamenání 71 žáků, v rámci druhého stupně 33 žáků. Celkem neprospěli 2 žáci – 1 žák z páté třídy, 1 žák z druhé třídy. Celkem 4 žáci byli hodnoceni dvojkou z chování převážně za neomluvené hodiny a nevhodné chování, 5 žáků mělo za neomluvené hodiny a porušování školního řádu trojku z chování.

Účast žáků v soutěžích a olympiádách:

Vzhledem k průběhu školního roku, opakovanému uzavření škol a nemožnosti vzdělávat žáky ve třídách se žáci neúčastnili soutěží a olympiád.

Sběr starého papíru – spolupráce se společností Leoczech

❖ **F/Údaje o výsledcích inspekce provedené Českou školní inspekcí**

Ve školním roce 2020/2021 nebyla na škole provedena inspekce Českou školní inspekcí.

❖ **G/Údaje o školních aktivitách**

a/Zájmová činnost na škole

Činnost kroužků z důvodu státních opatření proti šíření nemoci Covid 19 neprobíhala.

b/Kulturní vystoupení našich žáků na veřejnosti se ze stejných důvodů nekonala

Ukončení školního roku - pasování předškoláků na školáky, prvňáčků na čtenáře na zahradě školy
- předávání pochval za školní práci v jednotlivých třídách

c/ **sportovní aktivity -**

V rámci ŠVP se podařilo alespoň částečně realizovat plavecký výcvik žáků školy v bazénu v |Libochovicích, lyžařský výcvik byl zrušen.

V červnu se podařilo uspořádat odloženou školu v přírodě pro žáky 3.4. a 6. třídy v Českém ráji - Zámostí - Blatech. Realizace probíhala se zapojením odborníka z praxe a byla zaměřena na výtvarnou výchovu a poznávání přírody v lokalitě Českého ráje.

Škola se zapojila do pokračování projektu OPVV – Naše škola Klobukách – projekt byl ve druhém pololetí školního roku 2020/2021 po předchozí žádosti o prodloužení ukončen. Podařilo se splnit všechny plánované aktivity a alespoň tak obohatit a zpestřit distanční výuku. Pokračovali jsme v podpoře dětí ohrožených školním neúspěchem, pozice školního asistenta pomáhala dětem v mateřské škole, podpořili jsme vzdělávání dětí odborníky z praxe a výjezdy dětí na projektové vyučování mimo školu.

❖ H) zlepšování pracovních podmínek školy ve školním roce 2020/2021

Začátek školního roku 2020/2021 byl posunut na 14.září z důvodu realizace dostavby a rekonstrukce školní budovy, která začala v červnu 2020. V průběhu letních prázdnin byly odhaleny zásadní závady na kanalizaci a žákovských toaletách, což vedlo k neplánovanému navýšení rozsahu rekonstrukčních prací. Kromě nové třídy v prostorách bývalé sborovny a šatny byla nakonec provedena kompletní rekonstrukce všech toalet v budově, vyměněna kompletně celá kanalizace. Od 15.9. pak už v probíhajícím školním roce byla řešena dostavba školní budovy, díky které jsme získali 3 nové třídy, sborovnu a 2 bezbariérová WC. Celkově by vyřešena i bezbariérovost školní budovy výtahem. V březnu 2021 na dostavbu plynule navázala realizace rekonstrukce počítačové učebny včetně jejího vybavení. Rekonstrukce proběhla i v prostorách školního dvora. Díky aktivitě zřizovatele došlo i na rozšíření sportovních prostor pro aktivity školy, hřiště s umělým povrchem rozšířilo prostory školního pozemku a přímo na zahradě pak byla vybudována běžecká dráha s doskočištěm pro skok daleký. Tyto prvky přispějí k výraznému zlepšení sportovních aktivit nejen žáků školy, ale v odpoledních hodinách jsou k dispozici všem obyvatelům obce.

V průběhu hlavních prázdnin byla vymalována školní kuchyně a jídelna. Do budoucna stále zbývá otázka rozšíření kapacity školní kuchyně a jídelny, plánujeme vylepšení prostor hřiště pro děti z mateřské školy a zřízení venkovních vzdělávacích prostor.

❖ I) Údaje o činnosti školní jídelny

Školní jídelna s kuchyní připravuje obědy pro žáky základní školy, zabezpečuje stravování dětí v mateřské škole a od 1.1.2003 vaří také pro cizí strávníky – důchodce, obyvatele Klobuk, pracovníky obecního úřadu a zaměstnance ostatních firem v Klobukách.

Jídelníček sestavuje vedoucí školní jídelny s vedoucí kuchařkou s ohledem na dodržování zásad zdravé výživy, plnění spotřebního koše dle vyhlášky 48/93Sb. a zásad hospodaření ve školních jídelnách. Pokud jsou děti omezené dietou, konzultují rodiče jejich jídelníček pravidelně každý týden s vedoucí školní jídelny a teprve po jeho podpisu jsou děti ke stravování přijaty. V rámci úprav se nám daří zvládnout většinu požadavků tak, že i tyto děti mohou do školní jídelny docházet.

Kapacita školní jídelny je 300 strávníků a pro potřeby školy a obyvatel Klobuk přestává být pomalu dostačující, zvažuje se zásadní rekonstrukce jejích prostor.

Díky rozhodnutí zřizovatele mají žáci prvního stupně naší školy, kteří mají trvalé bydliště v Klobukách a spádových obcích školní obědy zdarma, sociálně slabí žáci druhého stupně tyto obědy získaly na základě spolupráce s organizací Drab fundation a Women for women.

❖ J) Údaje o činnosti mateřské školy

1. Charakteristika školy

Název a adresa školy:

Mateřská škola Klobuky, Nová 181, Učitelská 136, 273 74 Klobuky

Provozovatelem školy je:

Základní škola a Mateřská škola Klobuky, okres Kladno

Nová 8, 273 74 Klobuky, příspěvková organizace.

Mateřská škola je její součástí s odloučeným pracovištěm v Klobukách, Nová 181 a Učitelská 136.

Zřizovatelem školy je:

Obec Klobuky

Provoz školy je:

od 6.30 do 16.30 hod.

Provoz mateřské školy byl částečně redukován v době podzimních, vánočních, pololetních, jarních, velikonočních a hlavních prázdnin z důvodu menšího počtu dětí. Došlo k uzavře mateřské školy v průběhu pandemie Covid 19

2. Výchovně vzdělávací proces

S dětmi jsme pracovaly podle rámcového programu s vypracovaným školním vzdělávacím programem s názvem SLUNÍČKOVÝ ROK V NAŠÍ ŠKOLCE.

Tento školní program vychází z práva každého dítěte na výchovu a vzdělání, vede děti ke zdravému životnímu stylu a vytváří podmínky k všestrannému rozvoji dítěte. Bere v úvahu finanční možnosti školy a specifické místní podmínky, ve kterých je vzdělávací program realizován. Program byl sestaven tak, aby respektoval hlavní cíle předškolního vzdělávání a zahrnoval všech pět oblastí Rámcového programu. Naším hlavním a dlouhodobým cílem je pomáhat dětem k jejich rozvoji, k porozumění okolnímu světu a k řešení běžných situací, ve kterých se ocitají nebo které je nevyhnutelně čekají. Na tento cíl pak navazují cíle krátkodobé,

kteře jsou zaměřeny na rozvoj osobnosti dítěte podle pěti oblastí RVP PV. Podle ročního plánu práce, kde jsou zvolena daná témata na každý měsíc si učitelky tvoří týdenní plány na daná podtémata.

Pro spokojenost dětí i dospělých se snažíme, aby každodenní program byl pestrý, plný prožitků a zábavy, zařazujeme zajímavé a praktické činnosti, divadelní představení atd. Celý školní rok jsme se všichni společně snažili i ve spolupráci s rodiči a základní školou připravit pro děti co nejvíce dnů plných radosti, nových zážitků, poznatků a dětských úsměvů. Získané zkušenosti budeme využívat v naší práci s dětmi i v nadcházejícím školním roce.

Věcné podmínky:

- mateřská škola má dostatečné prostory pro stanovenou kapacitu dětí
- uspořádání odpovídá požadavkům pro pobyt předškolních dětí
- vybavení hračkami, pomůckami, materiálem, literaturou je průběžně doplňováno a obnovováno
- téměř všechny hračky jsou umístěny v dosahu dětí
- ve třídě a šatně je prostor pro výstavky dětí
- školní zahrada byla rekonstruována, přizpůsobena pro pobyt dětí venku
- vnitřní i vnější prostory splňují požadavky bezpečnostních a hygienických norem, probíhají pravidelné revize veškerého náčiní

Organizace:

- v době přímé práce s dětmi se učitelky plně věnují dětem a zajišťují plnění školního vzdělávacího programu
- denní režim je přizpůsoben programu a je variabilní
- maximální individuální péče je věnována nově nastupujícím dětem, děti s odloženou školní docházkou odešly do přípravné třídy
- při realizaci programu je uplatňována vyváženost spontánních a řízených činností
- jsou organizovány jak frontální, tak skupinové a individuální činnosti

Řízení mateřské školy:

- písemně jsou zpracovány povinnosti jednotlivých pracovníků
- informační systém pro zaměstnance – osobní jednání

- vedoucí učitelka mateřské školy ve spolupráci s učitelkou vypracovává pedagogické dokumenty – např. Školní vzdělávací program, plán akcí ...
- pedagogické pracovnice mají potřebnou kvalifikaci
- pedagogické pracovnice se vzdělávají formou samostudia, účastní se vzdělávacích kurzů pořádaných školou a dalšími vzdělávacími institucemi
- učitelky jsou zodpovědné za profesionální jednání a chování
- škola využívá pracovní pozici chůva, od ledna 2019 školní asistent pro dvouleté děti

3. Přehledné údaje o zaměstnancích

Na škole pracují 7 pedagogických pracovníků, 1 školní asistentka pedagoga. Všechny splňují požadované vzdělání.

Říčková Jiřina – vedoucí učitelka

- základní vzdělání, SPgŠ Beroun
- délka praxe 37let
- zodpovídá za výchovu dětí, zaměstnance mateřské školy, za plnění stanovených povinností, zpracování školní dokumentace

Niemsová Naděžda – učitelka

- základní vzdělání, SPgŠ Litoměřice
- délka praxe 31 let
- zodpovídá za výchovu dětí a za plnění stanovených povinností (písemné zpracování)

Kliková Vendula – učitelka

- základní vzdělání, SŠ sociálně správní Kladno, studující
- délka praxe 9 let
- zodpovídá za výchovu dětí a za plnění stanovených povinností (písemné zpracování)

Jitka Pláničková –

základní vzdělání, OA Beroun – mimoškolní pedagogika

- délka praxe 5 let
- zodpovídá za výchovu dětí a za plnění stanovených povinností (písemné zpracování)

Štěpánka Krčálová - učitelka

- délka praxe 2 roky
- zodpovídá za výchovu dětí a za plnění stanovených povinností (písemné zpracování)

Monika Kuželková

- učitelka MŠ
- délka praxe 4 roky
- zodpovídá za výchovu dětí a za plnění stanovených povinností (písemné zpracování)

Andrea Burdová – učitelka, asistentka pedagoga

Zodpovídá za péči o děti s doporučeným podpůrným opatřením

Denisa Kylišková – školnice, uklízečka

- základní vzdělání
- zodpovídá za čistotu školy a okolí, praní prádla pro mateřskou i základní školu, za opravu prádla mateřské školy

Aneta Doušová – školnice, uklízečka,

- základní vzdělání
- zodpovídá za čistotu školy a okolí, zimní úklid chodníků

4. Údaje o zařazení dětí do předškolního zařízení

Do kolektivu mateřské školy jsou přijímány děti ve věku 2 – 6 let, zdravé i tělesně postižené.

Se zápisem do mateřské školy je veřejnost seznamována formou letáku OZNÁMENÍ O ZÁPISU DO MATEŘSKÉ ŠKOLY, který je zveřejněn ve vývěsce OÚ Klobuky i ve spádových obcích, vždy měsíc předem. Rovněž je tato zpráva umístěna na internetových stránkách školy.

Přijímány jsou děti do výše kapacity školy. Rodiče jsou při zápise seznámeni s tím, co škola nabízí a požaduje, dětem jsou předány upomínkové předměty od stávajících dětí z mateřské školy. Rodiče jsou písemně vyrozuměni o přijetí či nepřijetí dítěte do mateřské školy.

V letošním školním roce 2020/2021 byla škola obsazena počtem 64 dětí. Z tohoto počtu bylo 37 chlapců a 27 dívek. Docházku do základní školy nastoupilo 19 dětí, do přípravné třídy základní školy 11 dětí.

❖ K) Stručná koncepce rozvoje školy

Vzhledem k ukončeným stavebním projektům a modernizaci učebny informatiky se do dlouhodobého záměru rozvoje školy dostalo zejména rozšíření a rekonstrukce prostor školní kuchyně - včetně vybavení novými technologiemi a navýšení kapacity prostor školní jídelny. Další aktivity budeme směřovat k vylepšení vybavenosti hřiště pro žáky mateřské školy, realizace vhodných prostor pro venkovní výuku jak v průběhu školního vyučování, tak i pro činnost školní družiny.

Dalším prostorem pro zlepšení kvality vzdělávání je vybavenost učeben školy, zejména pro oblast přírodních věd.

V posledních letech škola získala svoji pověst zejména díky důsledné individuální práci se všemi dětmi. Jejím zájmem bylo poskytovat vzdělání všem dětem bez rozdílu nadání a schopností. Využíváme k tomu účasti v mnoha projektech, které přispívají jak ke zlepšení materiálního zabezpečení školy, tak i umožňují kvalitnější vzdělávání a rozšiřují nabídku aktivit pro děti bez toho, že by žáci byli limitováni svým sociálním postavením.

Současně plánujeme pokračovat v propojení spolupráce předškoláků s prvňáčky, rádi bychom zachovali existenci přípravné třídy. Budeme pokračovat ve vícedenních výjezdech dětí na letní a zimní školy v přírodě, spolupracovat na sportovních setkáních s okolními školami. Kvalitu vzdělávání na naší škole se budeme snažit i nadále zlepšovat tak, aby žáci školu navštěvovali se zájmem a při přechodu na střední školy byly úspěšní.

V Klobukách, dne 30.9.2021

Daniela Doskočilová

Ředitelka ZŠ a MŠ Klobuky, okres Kladno

